

2013年5月10日

星期五

编辑:彭彦伟

组版:牟茜



母亲的梦想
石老街 母亲节特刊

孙元江 43岁 环卫工人
母亲今年73岁,父亲70岁。母亲节来临,我的愿望是希望年迈的父母能身体健康,孩子能找份稳定的工作。

罗秀琼 42岁 酒水个体户
我老家在安徽,由于觉得日照环境好,所以从老家来日照创业已经有七八个年头了,希望儿子能好好学习。

丁海梅 50岁 门头房销售人员
我觉得有钱没钱无所谓,最大的愿望是希望老公身体健康,孩子平平安安。

郑全芬 59岁 家庭主妇
儿子今年33岁,是个体户,3岁的孙女上幼儿园,自己现在主要在家看孙女。儿子给我过了十多次母亲节了,当天晚上我们会聚在一起吃顿饭。

司刚秀 48岁 小卖部店主
母亲节快到了,我的愿望是希望小女儿能够好好学习,大女儿能安安稳稳工作。

(见习记者 王裕奎)

31年“相伴”精神病患者

日照市精神卫生中心护士张兰桂用真心感化病人

文/片 本报记者 徐艳

49岁的张兰桂在日照市精神卫生中心已经工作了31个年头,从最初接触精神疾病患者时紧张的晕倒,到现在见到患者时的“游刃有余”。31年的历练,张兰桂已经成为了一名优秀的护士长。



这么多年张桂兰一直细致入微地关心每一个病人。

初次见患者 两眼发黑被吓晕

5月9日,记者在日照市精神卫生中心病房见到张兰桂时,她正在教10余个病人做广播体操。“这些精神患者很少跟外界接触,教他们做做运动对他们的病情恢复也有

好处。”张兰桂说。

记者看到,病房娱乐室里的患者有的低头不语、有的嘴里说着什么来回踱步,还有的只是痴痴地看着一个地方,只有零星几个人能跟着张兰桂的步伐走,但张兰桂依旧不厌其烦地温和地教他们。

张兰桂至今仍记着,1982

年她刚开始工作时的情境。“当时我跟随一个经验丰富的老护士去查房,虽然我已经做好了思想准备,但没想到进入病房后,房间里的精神病患者看到有陌生人来便全部凑到我眼前,眼神呆滞的七嘴八舌跟我说一些莫名其妙的话,当时我紧张地两眼发黑晕了过去。”张兰桂不好意思地说。

曾被男病人 双手掐住脖子

那时,经验丰富的护士长教了她一套“防身要领”:与患者接触要保持安全距离,尽量不要正面接触;甚至一个人走出病房时都要背对着墙侧身走!因为难以料到什么时候会有病人对你发起攻击。

护士长的这番话不久就得到了验证:在她工作的第二年的一天中午,张兰桂在观察病人进餐时,突然被一个年轻力壮的男病人从背后用双手死死掐住了脖子,掐得她几乎喘不过气。

她拼命用力地挣扎,可无济于事,脖子越勒越紧,泪水慢慢模糊了双眼,心想这次彻底完了……

就在危急关头,一个巡视的护士发现后,急忙呼叫其他工作人员。

后来在4个人协助下,才将患者的双手掰开,她得以死里逃生,但全身瘫软,半天说不出话来。

众所周知,精神病人的思维、情感、行为都严重偏离正常。即使精心护理、周到照顾,换来的经常是谩骂、甚则拳打脚踢。

有一次,张兰桂为一位新入院的病人打针。患者没有自知力,坚信自己没有病,于是极力反抗。面对解释不但不听,反而对张兰桂拳脚相加,

她躲避不及,只能咬着牙默默地承受。

谨慎照顾病人

喂饭喂水无微不至

部分精神病人年龄大、病程长,精神衰退,不能表达自身的感受,且很多患有严重躯体疾病,生活丧失自理能力,这就决定了科室的工作需要比以往百倍的谨慎,百倍的细致。

精神科病房多为封闭式管理,没有家属陪护。病人的饮食起居,甚至坐卧行走,全靠工作人员完成。

于是,普通综合病房内少见的基础护理,在这里,就成了常态。

细化到喂饭、喂水,擦洗身体,接尿、清便……脏乱又辛苦,细致又琐碎。对此,张兰桂从没有抱怨或懈怠,总是带领同事,同心协力,一丝不苟地完成。

“昨天有一个病人大便拉裤子了,我拉他去换不听,就到处跑弄的他全身都是,最后我只好拉着他去洗澡。”张兰桂说,“他们是个病人根本就没有意识,我们只能像哄孩子似的哄着他们。”

对于这次获评“日照十大杰出护士”,张兰桂说:“成绩永远属于过去,自己以后需要做的工作还有很多,她会继续努力,将护理工作做得更好。”

中国一汽

5.16 奔腾首款SUV

X80

盛和集团

盛和奔腾

盛和日照店 8892999 奎山汽车城204国道西
盛和莒县店 6665070 莒县西环路北首路西
盛和五莲店 5238666 五莲广场斜对过



全新550 搭载 6速双离合变速器
--新生上市

指导价:
11.88万-18.28万



盛和荣威

8618350

奎山汽车城204国道西

盛和莒县直营店: 6666561
盛和五莲直营店: 5238666